Контрольная работа № 6 по истории средних веков для 6 кл. по теме «Западноевропейские государства в XI-XV вв.»
I.

 1. Замените определение термином:

1) собрание представителей сословий в Англии

_____________________________________________________________________________

2) государство, в котором все его части подчиняются единому центру и управляются им

_____________________________________________________________________________

3) борьба за освобождение территории Испании от арабского завоевания

_____________________________________________________________________________
2. Дайте определение понятиям:

1) университет

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2) сословно-представительная монархия

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. Какой термин лишний в ряду? Почему?

Янычары, султан, гайдуки, табориты, визирь.

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4. Завершите фразу:

1) Восстание, вошедшее в историю под названием Жакерия, произошло в ______________
2) Сражение на Косовом поле произошло в ________________________________________
3) Гуситские войны в Чехии были в ______________________________________________
4) Освобождение Жанной д’Арк Орлеана произошло в ______________________________
5. Найдите ошибку:

1) Фридрих I Барбаросса – король Франции;

2) Жанна д’Арк – героиня Столетней войны;

3) Данте Алигьери – итальянский поэт, автор «Божественной комедии»;

4) Фома Аквинский – средневековый философ и учёный.

6. Соотнесите названия стран с приведёнными в списке именами, терминами, понятиями и событиями:

	1) Франция;
	а) «Хождение в Каноссу»;

	2) Англия;
	б) Генеральные штаты;

	3) Германия.
	в) Жакерия;

	
	г) восстание Уота Тайлера;

	
	д) Парламент;

	
	е) Золотая булла;

	
	ж) Жанна д’Арк;

	
	з) Генрих Плантагенет.


7. Как называлось собрание представителей сословий Чехии:

1) Кантон;

2) сейм;

3) Генеральные штаты?

8. Борьба за освобождение территории Испании, захваченной арабами, называлась:

1) Жакерия;

2) Реконкиста;

3) «Хождение в Каноссу»;

4) Крестовые походы.

9. Определите неправильное утверждение:

1) Пьер Абеляр – средневековый философ и учёный;

2) Жанна д’Арк – героиня Столетней войны;

3) Франческо Петрарка – итальянский поэт раннего Возрождения;

4) Генрих Плантагенет – король Франции.

10. Соотнесите даты и события:

	1) Столетняя война между Англией и Францией;
	а) 1419 – 1434 гг.;

	2) Гуситские войны;
	б) 1302 г.;

	3) созыв Генеральных штатов;
	в) 1337 – 1453 гг.;

	4) созыв парламента в Англии.
	г) 1265 г.


II. 
В чём вы видите преимущества оброчной формы повинностей перед барщиной для феодала? Почему появилась возможность взимания оброка в денежной форме?
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
III.

Напишите рассказ от имени одного из участников восстания Уота Тайлера.
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
​​​​​IV.
Заполните пропуски в схеме «Причины восстания крестьян под предводительством Уота Тайлера в Англии»:



                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

Причины восстания Уота Тайлера





1)





2)





3) Существование личной зависимости и барщины








